

# ΜΕΤΡΑ ΙΣΟΝ... ΚΑΛΠΕΣ

## ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ ΠΟΥ ΕΣΤΕΙΛΕ Η ΑΘΗΝΑ

Σε εφ' όλης της ύλης συζήτηση εξελίχθηκε η πρόσφατη συνάντηση που είχαν ο πρωθυπουργός και ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης στο Μέγαρο Μαξίμου. Μοναδικό μέλημα του Αντ. Σαμαρά είναι η Αθήνα να εμφανιστεί πλήρως έτοιμη στην επόμενη αξιολόγηση, ώστε να διαπραγματευθεί με διαφορετικούς όρους με τους δανειστές.



Μετά το φλέγον θέμα της Συρίας, και λίγο πριν εισέλθουν στο πρωθυπουργικό γραφείο, οι κ. Στουρνάρας και Σταϊκούρας για το θέμα των αμυντικών βιομηχανιών, οι κ. Σαμαράς και Βενιζέλος κουβέντιασαν επί ώρα για τις πολιτικές εξελίξεις, κάποια στιγμή, ετέθη το θέμα της νέας αξιολόγησης της τρόικας.

Ο κ. Σαμαράς, όπως και ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, απέρριψαν κατηγορηματικά το ενδεχόμενο λήψης νέων μέτρων. «Η δημοσιονομική προσαρμογή έχει όρια, όπως όρια έχουν και οι πολίτες», φέρεται να είπε ο πρωθυπουργός, καθιστώντας σαφές ότι ο ίδιος δεν προτίθεται να δεχθεί κάτι τέτοιο. Αντίστοιχη είναι και η άποψη του κ. Βενιζέλου.

Ο κ. Σαμαράς δεν ήταν η πρώτη φορά που συζητούσε ένα τέτοιο ενδεχόμενο, σε παλαιότερη συζήτηση που είχε με τους στενούς του συνεργάτες, απέκλεισε κάθε συζήτηση για νέα μέτρα, είτε αυτά συνοδευθούν από πρόσθετη βοήθεια είτε όχι. Σε εκείνη τη συζήτηση μάλιστα φέρεται να είπε ότι αφού ο ίδιος δεν θα το δεχθεί, δεν θα το δεχθεί και η Βουλή και κατά συνέπεια η μοναδική επιλογή σε εκείνη τη φάση, εάν και εφόσον προκύψει τέτοιο ζήτημα, θα είναι η προσφυγή στη λαϊκή ετυμηγορία.

Σε αυτή τη συζήτηση θα πρέπει να προστεθούν και οι πληροφορίες που φέρουν συνεργάτες του πρωθυπουργού να του εισπυούνται την υιοθέτηση μιας «σκληρής γραμμής» απέναντι στην τρόικα, με δεδομένο ότι η Ελλάδα έχει κάνει όσα της αναλογούσαν και στο επίπεδο της δημοσιονομικής προσαρμογής και σε εκείνο των μεταρρυθμίσεων.

Επίσης δεν θεωρείται τυχαίο ότι την Παρασκευή ο κ. Γ. Στουρνάρας δήλωσε ότι δεν τίθεται χρηματοδοτικό θέμα για την Ελλάδα μέσα στο '14, ενώ πριν από λίγες ημέρες είχε προαναγγείλει την έξοδο της Ελλάδας στις αγορές «για να δοκιμάσει τα νερά».

### «ΚΑΘΑΡΗ ΕΙΚΟΝΑ»

Είναι σαφές ότι ο πρωθυπουργός, ο οποίος έχει «καθαρή εικόνα» για το κλίμα που επικρατεί στην κοινωνία, βιάζεται

να υλοποιήσει τις δεσμεύσεις που έχει αναλάβει έτσι ώστε να μπορεί και στην επικείμενη αξιολόγηση από την τρόικα να διαπραγματευθεί με διαφορετικούς όρους με τους δανειστές μας.

Το θέμα του δημοσίου που ήταν μέχρι σήμερα το μεγαλύτερο «αγκάθι» φαίνεται ότι «κλείνει» και κατά συνέπεια η Αθήνα ξεπερνά και τον τελευταίο κάβο. Από εκεί και πέρα, τα μακροοικονομικά μεγέθη θεωρούνται διαχειρίσιμα από ελληνικής πλευράς, όπως επίσης και εκείνα των αποκρατικοποιήσεων.

Με βάση αυτά τα δεδομένα, η κυβέρνηση θα προσέλθει στη νέα συζήτηση με την τρόικα έχοντας ως «κόκκινη γραμμή» τη μη αποδοχή νέων μέτρων. Αλλωστε αυτό το σημείο θα κυριαρχήσει και στην προγραμματική συμφωνία των δύο κυβερνητικών κομμάτων που μέσα στις αμέσως προσεχείς ημέρες θα δοθεί στη δημοσιότητα.

Αν παρ' όλα αυτά η τρόικα ζητήσει περαιτέρω προσαρμογές, ο πρωθυπουργός είναι έτοιμος να θέσει τα θέματα σε πολιτικό επίπεδο, ζητώντας πλέον από τους ομολόγους του να πάρουν σαφή θέση και να επιλέξουν μεταξύ της κυβερνητικής σταθερότητας στην Ελλάδα και μιας εκλογικής περιπέτειας.

Τακτικοί συνομιλητές του πρωθυπουργού θεωρούν ότι πραγματικό δίλημμα δεν υπάρχει, με βάση και τα όσα συμβαίνουν στην περιοχή της Μεσογείου.

«Η Ελλάδα» -σημειώνουν- «είναι αυτή την ώρα μια όαση ασφάλειας σε μια περιοχή που φλέγεται. Ποιος θα διακινδυνεύσει την αποσταθεροποίηση;»

Σε κάθε περίπτωση, ουσιαστική συζήτηση γύρω από όλα αυτά τα ζητήματα θα γίνει μετά από τις γερμανικές εκλογές.

Για τον λόγο αυτόν, ο ίδιος ο πρωθυπουργός έχει ζητήσει από όλους τους συνεργάτες του και τους υπουργούς να μη συζητούν δημόσια για ζητήματα που σχετίζονται με νέα βοήθεια ή με «κούρεμα» του δημοσίου χρέους.

Μοναδικό μέλημα του κ. Σαμαρά είναι η Αθήνα να είναι πλήρως έτοιμη στην επόμενη αξιολόγηση. Εφόσον αυτό συμβεί και όλα κυλήσουν βάσει του προγραμμα-

τισμού που έχει γίνει, η όποια συζήτηση με την τρόικα θα είναι διαφορετική.

### ΤΟ ΚΡΙΣΙΜΟ ΤΕΤΡΑΜΗΝΟ

Στόχος του πρωθυπουργού είναι να προχωρήσει χωρίς εσωτερικές αναταράξεις μέχρι τον Δεκέμβριο και από εκεί και πέρα εκτιμά ότι τόσο η ανάληψη της προ-

εδρίας της ΕΕ από τη χώρα μας, όσο και τα δεδομένα στην οικονομία θα τον βοηθήσουν αποφασιστικά στην πορεία προς τις κάλπες των ευρωεκλογών και της αυτοδιοίκησης.

Με βάση αυτό το σενάριο, χώρος για εθνικές εκλογές δεν υπάρχει. Ούτε βεβαίως και λόγος..

- ADVERTISEMENT -

**ΜΟΝΟ ΤΟ ΕΡΓΑΤΙΚΟ  
ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΕΙ  
ΤΟΝ TONY ABBOTT**

**ΨΗΦΙΣΤΕ 1  
ANTHONY ALBANESE**



Authorised by Daniel Barbar, 33 Arthur Street, Marrickville NSW 2204